

# Под знаменем Ленина

Орган Первоуральского  
городского комитета КПСС  
и Первоуральского городского  
Совета народных депутатов

ГАЗЕТА ОСНОВАНА  
В ИЮНЕ 1931 ГОДА

№ 175 (13465) СУББОТА, 10 СЕНТЯБРЯ 1988 ГОДА ЦЕНА 3 КОП.

## ЗА ЗАВЕСОЙ ДОЖДЯ

### ■ КАРТОФЕЛЬ — В ЗАКРОМА

Подъезжая к совхозным полям, жалеешь об одном: газетная строка отстает от событий. Только читатели успели порадоваться за картофелеуборочный комбайн в «Первоуральском», а сейчас Надежда Григорьевна Екимовских — жена знаменитого механизатора — показывает из окошечка весовой:

— Вон он стоит. Дожди расквасили землю. А Леонид Тимофеевич пересел за картофелекопалку.

Да, натворила за считанные дни непогода! В нескольких метрах от весовой такое месиво, что пришлось ставить дежурный трактор. М. Т. Николаев из кабины махнул рукой, мол, не двигайтесь, сейчас проложу вам дорогу. По колее добавились и до него, и до тракториста, который выволил с поля очередную партию картофеля.

— Встаю на свой пост в восемь утра и не оставляю, пока не вывезут последние мешки с поля, — говорит М. Т. Николаев.

В. Н. Намиев с трудом, но провел свою шеститонку. Время приближалось к полудню, а это был всего лишь второй рейс. Распутица глушит скорости. Из-за крошки леса вынырнуло поле. Картофелекопалка, похоже, бьется из последних сил. Особенно трудно выбраться с крошки, где дождь уже обильно смочил землю. Еще усилие, и пошла машина. Механизатор И. П. Седойкин жалеет ее: — Сегодня уже ломалась. Свезили нас в починку,

и опять работаем.

И. П. Седойкин настолько сдружился с шефами из первого цеха Новотрубного завода, что понимает их с полуслова. Приехали утром прокатчики, готово ровно столько рядков, чтобы всем хватило. Главный агроном совхоза В. Н. Каветских иногда сдерживает: «Смотри, Седойкин, напластайся рядков лишку, замерзнет картошка». А механизатор уверен, шефы все высчитают точно. Так оно и идет.

— Приехали мы сегодня пораньше, по проезжаем месту автобусом. А дальше по лесу прошлись, — рассказывает старший из бригады первой отдели Н. З. Терешков. — Сразу же распределили, чтобы каждому по две сотки было. К обеду, как видите, сделали.

— Николай Захарович, несколько дней назад во время проверки качества первому цеху было высказано замечание: оставляете на поле картофель. Как сейчас?

— Посмотрите сами. Хотя и дождь идет, а убрано, по моему, неплохо.

Прошлись по бывшим рядкам. Действительно, редкий клубень не в мешке. Но собираются пройти повторно.

— За свой участок рвемся, — вступили в разговор резницы Л. В. Трифонова, Т. П. Коптелова, Л. Р. Исламова. — Приехали мы сюда в свой выходной день, и никакого отгула за это не просим.

А как же? В обязательствах записали по шестнадцать часов отработать в совхозе. И вот первая смена. Дождь нас не успел напугать. С шутками да с разговором не заметили, как по две сотки сделали. Надо будет — еще приедем.

Пошли было на дымок костра, но, видимо, обед там уже кончился, и рабочие оставили уютное местечко. Оказалось, отряд грузчиков. В первом цехе поступили так: на время уборки создали сводную бригаду, сняв с основного производства мужчин посильнее. В. В. Костин с термоотдела говорит:

— Старший у нас Виктор Михайлович Костомаров. Бригада грузчиков целый день в поле. Успевают за всеми полрузить картофель, ничего на ночь не оставляют.

— На своих плечах чувствуете, наверное, велик ли урожай?

— Я бы не сказал, что он беднее прошлогоднего. Картофель крупный.

Первому цеху надо убирать в «Первоуральском» 24 гектара картошки. Пока все идет по графику. И хотя дождь нудной завесой затуманил поле, а вершину Волчки угрожающе окутала серая мгла, люди не покидают поле. Устали, озябли один — на смену спешат те, кто уже обогрелся у костра. Успевают полакомиться печеной картошкой, выпить кружку чая из термоса, а еще лучше из котелка.

Т. ВАЖЕНИНА.

## I. ЖИВУТ В ГОРОДЕ ВETERАНЫ

Сколько в нашем городе пенсионеров! Оказывается, если взять всех, кто достиг пенсионного возраста по старости, — 31500 человек. По сути, это численность вполне гигантского промышленного предприятия. Как живут эти люди, такие разные в своей индивидуальности и равные перед неумолимым — старостью! Вот лишь несколько штрихов из жизни ветеранов.

Вы замечаете, как постепенно реднеют колоритные шайтанские улочки, сбегающие к городскому пруду, особенно в том районе, где сегодня встает белая бетонная стена новых многоэтажек? Не без грусти расстаются со своим прошлым старожилы. Да что старики! Проходишь, и в памяти, словно кадры немого кино, возникают зыбкие картинки. Это отпечатки старого города, похожего на одну широкую деревенскую улицу, где все соседи знакомы.

На вершине горы, замыкая улицу Свердлова, доживает последние месяцы и этот крепкий еще бревенчатый дом. Выбрали его наугад.

Приветливая хозяйка, Зинаида Михайловна Черных, отвечает на расспросы нежных гостей, не без гордости заметила: «За-

## ■ СОЦИАЛЬНЫЙ РАКУРС



муж-то я здесь выходила, Михайловна. — Место хорошее. Узнаем, что молодого мужа сгубила война. Ныне пожилая женщина, бывшая резчица Старотрубного завода, живет с мамой, Марией Ивановной. А той уже 94-й годок пошел.

В доме по-особенному уютно и тепло после суровой, расплывшейся от дождей улицы. Приметы старики: печь-голландка, огромное зеркало в деревянной резной оправе, потемневшие от времени стулья на половиках домашней вязки, портреты на стене.

— Еще бы пожили... — в раздумье говорит Зинаида

Михайловна. — Место хорошее. Узнаем, что молодого мужа сгубила война. Ныне пожилая женщина, бывшая резчица Старотрубного завода, живет с мамой, Марией Ивановной. А той уже 94-й годок пошел.

Действительно, ждаться осталось недолго, до нового года. Уже взята у Черных домовая книга, как и у всех, проживающих на этой улочке, вплоть до владельца дома под шестидесятым номером. В последний раз манит из палисадника вспенившаяся красным цветом рябина. Там, где когда-то гуляла до «третьих петухов» удаляя свадьба, скоро раскинется стройплощадка. На снимке: З. М. Черных.

## Неделя глазами репортера

### ПОНЕДЕЛЬНИК

«Природа не храм, а мастерская, и человек в ней работник». Эта знаменитая фраза И. С. Тургенева стала девизом выставки достижений садоводов-любителей, работающих в государственном саду, которая открылась в помещении горсовета ВООП.

На ней представлено более 100 экспонатов: цветы, ягоды, овощи, фрукты, пряности и изделия из них. Среди активистов выставки ветераны труда Н. М. Злоказова, А. Н. Копцова, В. И. Черных, а также садоводы-любители Промстройбанка, горфинотдела, бюро по трудоустройству населения психоневрологического диспансера № 1, отделов горисполкома.

Здесь расположились томаты-гиганты весом до 870 граммов, клубни картофеля «синеглазка», урожай которых с сотки достигает 300—320 килограммов. Яблоки, чьи размеры и вкус вызвали у посетителей вопрос: «Неужели выращено на Урале?» Кстати, по-

сещало выставку более 300 человек, ведь есть что посмотреть, чему поучиться.

### ВТОРНИК

Куда, куда, а в Перескачку работники Первоуральского Дома мод за заказами не ездили. Пришлось сельчанам послать в город «ходока» для налаживания контактов.

И вот в поселок приехали закупщик Л. А. Никитина и приемщик заказов Е. Г. Елькина. В местной школе, несмотря на дождливую погоду, было многолюдно и оживленно. Первыми пришли заказать платья и костюмы животновод подсобного хозяйства Новотрубного завода З. А. Самойлова, повар детского сада Л. А. Невольина, кофегар школьной котельной А. П. Богоманова, домохозяйка А. Я. Грешных.

Знакомство состоялось. И если связи окрепнут, то модницы Перескачки, того и гляди, «перескачат» городских.

### СРЕДА

153 делегата, избранных рабочими, инженерами и служащими седьмого цеха Новотрубного завода, сделали выбор: выдвинули на утверждение начальником цеха В. С. Кошук, работающего до того здесь же заместителем начальника.

Нельзя сказать, что преимущество его перед вторым кандидатом на ответственный пост было подавляющим. Начальник цеха № 14 Г. В. Араптанов тоже сумел увлечь своей программой действий многих делегатов.

Избранный начальник цеха Валерий Сафронович Кошук родился в 1957 году. Закончив в 1979 году Уральский политехнический институт, начал работать на Новотрубном заводе термистом, затем сменным мастером. В ноябре прошлого года назначен заместителем начальника цеха. Молодость — не порок. Но В. С. Кошук понимает, что руководящего опыта ему

еще предстоит набираться. Поэтому в заключительном слове на конференции не только благодарил за доверие, но и выразил надежду на поддержку и понимание в любом вопросе.

### ЧЕТВЕРГ

Международный День солидарности журналистов. Праздник для нас трудовой. Редакция как раз работала над номером газеты, который вы держите в руках.

Небольшое экспресс-интервью у коллег, чьи фамилии вы часто встречаете на наших страницах. Вопрос один: «Что значит для вас журналистика?» Вот какими получились ответы.

«Я тридцать три года отдал журналистике, она для меня — вся жизнь».

«Это постоянная езда в незнаемое, возможность обрести друзей и даже недругов, делая друзьями».

«Работа трудная работа, а не прогулка, как по-

казывают в кино». «Слова песни «Ради нескольких строчек в газете» для меня стали девизом каждого дня».

«Это судьба, которую ни на кого и ни на что не променяю».

### ПЯТНИЦА

Перед президиумом областного отделения Всесоюзного музыкального общества с творческим отчетом о первом Московском Международном фестивале фольклора выступил ансамбль профтехобразования под руководством Ю. Ф. Погромского.

Как ни странно, это первое официальное знакомство свердловской музыкальной общественности с нашим популярным фольклорным коллективом. Москва, Баку, Белгород, Прага, София встречали первоуральцев, а вот теперь — Свердловск. Долгим оказался творческий путь ансамбля до областного центра.

### СУББОТА

Осень — пора свадеб. Сегодня в городском суде ЗАГС соединит свою судьбу 30 молодых пар.

Но, думаю, особенно запомнится торжество студенту Уральского политехнического института Алексею Пономареву и воспитательнице детского сада № 51 Марине Кузнецовой. Дело в том, что их придут поздравить Иван Яковлевич и Анна Георгиевна Рычковы, у которых в этот день в отделе ЗАГС состоится золотая свадьба. Напутствие людей, сумевших прожить через 50 лет верность и уважение друг к другу. — добрый знак перед дальней дорогой в супружеской жизни. Совет да любовь — всем молодым семьям. До золотой свадьбы пронести уважение и верность.

А. МОСУНОВ, спец. корр.



## ЧТО НАМ ДЕЛАТЬ С БРИГАДИРОМ?

Прочитали в газете материал под рубрикой «Экономическая реформа: нравственный аспект». Подумалось, что и в нашем коллективе бывают взрывоопасные ситуации. На наш взгляд, экономическая реформа не принесет плодов, если человек остается в стороне, если он равнодушен. Еще хуже, если он противится новому. И не просто рядовой рабочий, а бригадир, командир производства.

Мы считаем, что в нашем коллективе в этом смысле складывается катастрофическая обстановка. Как видно, шестой цех на Новотрубном заводе занимает чуть не первое место по нарушениям трудовой и общественной дисциплины. Что это, как не противодействие перестройке? Есть ли советы бригады, совет трудового коллектива, профсоюзные бюро смен и прочие выборные органы. Но, увы. Они бессильны перед пьяницами и прогульщиками. Выработаны «стандарты» наказания, а на деле мы называем их льготами для прогульщиков. Эта публика хитра. Зная, что работать некому, не хватает кадров, спекулирует на этом. Автоматическое лишение какого-то процента вознаграждения? Не беда. Потеряв стыд, они уверены в надежном покровительстве непосредственных начальников. Иной раз возмутись, бороться начнешь, до начальника цеха В. Н. Мирошина дойдешь.

Толку мало. Довод один: «Работает ведь человек». Вот одна из бригад — с участка производства труб. Бригадир М. И. Жданов. У него в подчинении 25 человек — люди разного возраста. Мы бы хотели видеть своего бригадира вежливым, имеющим подход к человеку. А наш Жданов? На работу нередко приходит с тяжелой головой, а если пьяным явится, оформляет отпуск с разрешения администрации. Ему ничего не стоит нахамить женщине, которая старше его. А не много ли ему власти его непосредственный начальник Д. В. Дерюгин?

Как бригадира, Жданова назначили председателем совета бригады. Распределением коэффициента трудового участия он предпочитает заниматься лично, не советуясь с членами совета бригады. А некоторые даже в глаза не видывали табеля, в котором обязаны расписаться.

Последний случай, когда Жданов попал в вытрезвитель, расцениваем как ЧП. Состоялось собрание бригады. При разбирательстве присутствовал у нас председатель профкома цеха Б. Ф. Рукавишников. Он взял слово и прямо сказал, что при таких «заслугах» Жданов не может быть бригадиром. Но вот что страшно: выступающих не нашлось. Досадно и горько за наших товарищей. Мы привыкли молчать, боясь мести. Те, кто поддержал

Б. Ф. Рукавишников, оказались в меньшинстве. А в результате и наказание Жданову вынесено «нежное». Его перевели на нижеоплачиваемую работу на месяц. То есть заменил кузнеца, ушедшего в отпуск. Буквально через два дня он явился под хмельком, а руководители сделали вид, что не заметили.

Более того, постановление собрания о наказании Жданов проигнорировал. В табеле провел себя бригадиром, поставив КТУ по высокому разряду. Какая-то цепная поручка, что ли? Лишь четверо из бригады открыто высказывают осуждение бригадиру. Остальные молчат. А руководители повыше, когда бьем тревогу, говорят нам одно: «Где мы вам возьмем бригадира?» Другие занимают наблюдательную, нейтральную позицию. Что же нам делать?

Л. СЕМЕНОВА, термист, профгруппорг;  
Г. ВОЛКОВА, Р. ЕЛЬКИНА — резчицы.

ОТ РЕДАКЦИИ. При проверке письма был разговор с председателем профкома шестого цеха Б. Ф. Рукавишниковым. Одну фразу невозможно не процитировать: «В прошлом году надо было сфотографировать на доску Почета лучшую бригаду. По всем показателям подходил именно этот коллектив. Но какая же доска Почета, если Жданов попал в вытрезвитель? Ныне история повторилась...»

Александр Иванович прежде всего новотрубник. Работает термистом в десятом цехе. Рабочий, а ведь за плечами металлургический факультет УПИ. «Надо все познать с «низов». Без этого руководителем не станешь», — считает Иванович, набираясь производственного опыта. На его счету уже ряд рацпредложений, направленных в основном на улучшение экологической обстановки в цехе. Нынешним летом коммунисты приняли Александра кандидатом в члены партии. Словом, на виду человек. А не сыграла ли роль в выборе активной жизненной позиции армия, двухгодичная служба офицером в танковых войсках?

— Знаю, бытует мнение среди выпускников вузов, что армия лишь отнимает время и ничего не дает молодым специалистам, — говорит Александр Иванович. — Кому как, а мне служба помогла разобраться в себе, в людях. Ведь жизнь в солдатском строю полна всяких ситуаций, экстремальных в том числе. Этого институт не даст. Отметим, что офицеры-однокурсники никогда не теряют из вида друзей. В этом братстве бывших курсантов и ты становишься иним. Я, например, до сих пор поддерживаю дружбу с молодыми магнитогорскими инженерами, с которыми рядом служил. Форма может быть одинаковой, а люди все разные. И с ними надо



уметь работать. Вот такое немаловажное понятие вынес Александр. Разве оно не ценно и в рабочей среде?

Фото В. ЗОТОВА.

## ЗОЛОТОЕ ПРАВИЛО

■ АКТУАЛЬНЫЙ РЕПОРТАЖ

Есть что-то схожее между стоматологической службой и службой сервиса: обращаешься, когда уже дальше некуда. Это и понятно. Зубоврачебное кресло — далеко не лучшее место на свете. Что же касается службы хорошего настроения, то оно зачастую возвращается после того, когда все дела с этой службой закончены. Да и то не всегда.

Сужу так по личному опыту вообще и в частности как хозяин часов, которые имеют обыкновение иногда ломаться. И тогда приходится идти к мастерам. Визиты же эти хоть и дело простое, но нудноватое. Поэтому и отпечаталось в памяти такое от бывшего комбината «Эра», ставшего потом заводом по ремонту сложных бытовых машин: объявление о многодневных сроках исполнения заказов, тянущие очереди у окон-бойниц. Не всегда сбывающееся ожидание, когда обещаний срок подошел...

Тем приятнее оказался сюрприз: очереди на этот раз не было, боевые амбразуры тоже. Не было приемщиков, сбитых с панталыку нетерпеливыми клиентами, частой беготней на второй этаж к мастерам, нервными поисками заказов...

По другую сторону стойки с открытым доступом сидели шестеро или семеро часовых дел умельцев. Были они заняты, но приветливы, доброжелательны.

— Мне бы хорошего мастера...

— У нас все такие, — успокоили чуть насмешливо. — Что у вас?

Вот и вся недолга.

— Послезавтра зайдите. К вечеру, — уточнил мастер Н. И. Елков.

Он и внимания не обратил, что заказ был с некоторым подвохом. Вместе с относительно новой «Ракетой» принял Николай Иванович и старину «Полет», 20 лет от роду. Тот самый, которому дважды приемщики отказывали в ремонте по причине изношенности частей и невозможности их замены.

Послезавтра обещание мастер сдержал. Выдал гарантийные два талона. Не по-казенному попросился, дал кой-какие профессиональные рекомендации.

Пора было подвести итоги. Обе встречи заняли не больше десяти минут, оставив только хорошее настроение. Была, правда, некоторая заковыка, но она хорошее настроение усилила: в минувшие годы за ремонты «Полета» дважды платилась примерно одинаковая сумма, на этот раз — на 80 копеек дешевле. Ну, да специалисту виднее.

Секретов у случившейся метаморфозы, конечно, нет. Просто раньше часовщики трудились по прогрессивному бригадному методу, а теперь перешли на регрессивный индивидуальный, правда, на основе договора с дирекцией. Получилось. Как сообщил директор завода С. В. Завидеев, во всех трех отношениях: для родного предприятия, себе лично, а главное — для многих тысяч первоуральцев.

Правда, светлое настроение потом было несколько подпорчено, но часовые мастера тут уж ни при чем.

Ложечкой дегтя оказалась многим горожанам знакомая очередь у десятого гастронома.

на глазах прибывающая в ожидании поступления колбасы. Расположилась она на улице, благо погода благоприятствовала. Привычные земляки сначала отмечались в тамбуре запасных дверей, потом, переходя в зал, по-военному выстраивались в колонну по одному вдоль прилавка, за которым неспешно трудились один работник торговли. Покупатели по-вокзальному коротали время на коротких у магазинной стены. Кто моложе, ласточками гнездились на трубах ограждения. Никто особо не роптал: привыкли. Жаль, конечно, теряемого времени, но что поделаешь, если очередь. Если такой порядок.

Вспомнилось недавнее, отпускное: магазин мясопродуктов на улице Чайковского в Таллине. По части мяса в нем, конечно, выбор куда богаче. А вот колбасных и других мясных изделий не лишку. Завозили их в определенные дни и часы, как объяснили местные.

Эти часы пришлось понаблюдать. Очередь тоже образовалась. Но обошлось без маяты: за реализацию ходоных продуктов взялись сразу все четыре продавца отдела да еще заведующая. Получаса не прошло, как в зале стало по-обычному малоллюдно.

Предвидится расхождение: так ведь это же Прибалтика.

А в чем, собственно, разница, в данном конкретном случае. Только в одном: более четкой организации труда, деловитости, умения да и желания работать лучше. А за всем этим — главное: культура работы, уважение к покупателям. Только и всего, если смотреть в корень.

Золотое, между прочим, правило.

Б. ПРУЧКОВСКИЙ.

## ■ СОЦИАЛЬНЫЙ РАКУРС



### На полях Зауралья

На северо-востоке Курганской области, в Петуховском районе, трудятся сегодня на уборочной первоуральские водители. По традиции в хлебное Зауралье в начале августа был направлен сводный отряд грузового автопредприятия — 31 машина. Штаб отряда располагается в совхозе «Рыковский». Ежедневно первоуральцы выходят на связь с диспетчером своего предприятия и отчитываются о перевезенных грузах. Лучшими среди водительского состава признаны В. П. Грехов и В. П. Лукьянов. В конце сентября посланцы города возвратятся домой.

Г. МИЗИОРИНА, начальник планового отдела грузового автопредприятия.

## II. ЖИВУТ В ГОРОДЕ ВЕТЕРАНЫ

... Александр Иванович Кухта, бывший офицер ракетных войск, ныне — работающий пенсионер, аккуратно разложил на столе наборы резцов по дереву, свои бесхитростные поделки, и повторил: «Ну, какой же я мастер? Так, балуюсь...»

Его супруга Александра

Васильевна настроена к недавно проявившемуся увлечению мужа еще более критично. Но, как человек с практической жилкой, отметила и удачную работу — полку в виде большой рыбины, тянущей за лески чьякую кухонную утварь.

А вообще — неплохое занятие, доброе. Гораздо интереснее и полезнее, чем забивать «козла», чем грешны иные пенсионеры. Не раз и не два стучит в дверь этой квартиры ре-

бятия: «Дядя Саша вырезал что-нибудь?» Устроившись поудобнее на скамейке у самого подъезда, «дядя Саша» начинает фантазировать, создавать деревянные солдатиков или из расколотого полена выстрагивать своего «Буратино».

Сделает — подарит детворе, с любопытством столпившейся вокруг. — Не могу без дела, — словно оправдываясь, произносит ветеран. — У меня давление высокое.

Пока лежал в больнице, дай, думаю, попробую. Нашел ветку клена. А фигурки свои первые отнес в детское отделение.

Он большой любитель природы, и на вопрос, содердит ли сад, ответил так: «Зачем? Сад для меня — весь загородный лес. Люблю пешие прогулки на большие расстояния».

На снимке: Александр Иванович Кухта — искатель красоты.





### III. ЖИВУТ В ГОРОДЕ ВЕТЕРАНЫ

Общаются наши ветераны по-разному. Кто-то становится завсегдатаем клуба ветеранов своего предприятия (побольше бы городу таких, социально активных клубов!), для другого радость общения — в обмене свежими новостями с соседом по садовому участку. Бывших новотрубиц Лидию Афанасьевну Демидову и Галину Алексеевну Дудочкину мы застали за домашним чаепитием в обществе симпатичных волнистых попугай-

чиков. Это уже традиция. Что характерно, спроси у них, когда пришли на завод (совсем еще девчонками, одна — в литейный цех, другая — в электро-механический), назовут не только месяц, но и число. Говорят, с возрастом люди одного поколения тянутся друг к другу, ведь так? — У нас дружба давняя, — отвечает Дудочкина. — В «литейке» познакомились. Я была крановщицей, Ли-

дия Афанасьевна — пультовой на электропечах, нас обслуживала. Так с тех пор друг друга и не теряем. С тех пор — значит с военных лет, с трудных сороковых. На память о трудовом фронте, совместно пройденном, остались скромные награды — медали с чеканным сталинским профилем. «Разве наденешь такую теперь? — делится сомнениями одна из женщин. — Ведь чего только не пишут теперь в газетах про Сталина... И сама же решительно произносит: «А чего нам-то стыдиться? Работали не хуже других». В подъезде почти на каждой лестничной площадке блещит золотистая табличка: «Здесь живет ветеран труда Великой Отечественной войны».

На снимке: Л. А. Демидова и Г. А. Дудочкина. Не стареет дружба с годами.  
**В. ГУБАЧЕВ.  
Фото В. ЗОТОВА.**

### ДОМАШНЯЯ КОПИЛКА

■ НЕСКОЛЬКО СЛОВ ОБ ЭТИКЕТЕ

### МОЛОДЕЖНЫЙ ВЕЧЕР ДОМА

Когда затевается молодежный вечер дома, родители должны сами решить: остаться ли им в квартире, познакомиться с приглашенными, а позже уйти в другую комнату, быть дома и вовсе не показываться или куда-то уйти. Но ни сын, ни дочь не должны ставить никаких условий родителям.

Если мать входит в комнату, где проходит вечер, хозяйин или хозяйка прерывают разговор, танец и предлагают: «Представьтесь моей маме».

Если такой вечер проходит в доме юноши, его матери стоит позвонить или написать записки мамам приглашенных девочек.

Вы проявите внимание к своим соседям, если предупредите их о предстоящем вечере. Разоруженные такой вежливостью, они не будут потом стучать в стену или приходить в пижаме с протестом.

Вполне достаточно, ес-

ли на подобном вечере окажется небольшое количество бутербродов, что-нибудь сладкое, фрукты и много лимонада. Если такой домашний «буфет» делается вскладчину, хорошо заранее условиться, кто что приносит, это послужит гарантией того, что не придется есть одни помидоры, но не «буфет» решает успех домашнего танцевального вечера, а хорошие пластинки или пленки с записями. Об этом в первую очередь и следует позаботиться его инициатору. Если хозяйин дома не искушен в этих вопросах, лучше поручить заботу о музыке своему более опытному товарищу.

Каждый юноша обязан минимум один раз пригласить на танец хозяйку дома.

Хозяин дома должен побеспокоиться о том, чтобы каждую из девочек кто-нибудь проводил домой, и самому проводить тех, для кого он не нашел «опекунов».

### ■ СОВЕТУЕМ ПРИГОТОВИТЬ

#### ПАШТЕТ «ВОЛОГОДСКИЙ»

Отварите рис, промойте его. Грибы очистите, отварите в соленой воде и мелко нарубите. Лук нашинкуйте и поджарьте до розового цвета. Смешайте рис, грибы и лук, добавив соль и молотый черный перец. Из муки, яйца, масла и двух столовых ложек сметаны замесите тесто (соль по вкусу), тонко раскатайте и обложите им дно и бока смазанной мас-

лом формы. Начинку положите на тесто, накройте «крышечкой» из того же теста, смажьте паштет крешким чаем и испеките в духовке. Подавайте к столу со сметаной.

Грибы белые — 500 г, рис — 100 г, сметана — 200 г, 1 головка лука. 1 ст. ложка сливочного масла, 600 г муки, 1 яйцо и обложите им дно и бока смазанной мас-

#### ТОРТ «МЕДОВЫЙ»

Два яйца, 100 граммов меда, 100 граммов сахарного песка, полторы чайных ложки соды, три-четыре граненых стакана муки.

Замесить тесто и поставить в теплое место на 8—10 часов (лучше замесить с вечера, а утром печь). Перед выпечкой разделить тесто на четыре части, раскатать каждый корж отдельно. Они очень быстро пекутся и легко сходят с противня. Дать им остыть.

КРЕМ. Взбить стакан сахарного песка и 300 граммов сметаны. Промедать, 100 граммов сахарного песка, полторы чайных ложки соды, три-четыре граненых стакана муки. Замесить тесто и поставить в теплое место на 8—10 часов (лучше замесить с вечера, а утром печь). Перед выпечкой разделить тесто на четыре части, раскатать каждый корж отдельно. Они очень быстро пекутся и легко сходят с противня. Дать им остыть.

### ■ ЗАГОТОВКИ НА ЗИМУ

#### ОГУРЦЫ КОНСЕРВИРОВАННЫЕ МАЛОСОЛЬНЫЕ

В трехлитровую банку положите 2 кг огурцов (их надо предварительно замочить на 3—4 часа), 50 г зелени (укроп, эстрагон, базилик), листья хрена, 2 зубчика чеснока, пятую часть стручкового горького перца. Две столовые ложки соли растворите в литре кипящей воды и остудите.

Холодный раствор налейте в банку с огурцами и, накрыв марлей, выдержите 2—3 дня при комнатной температуре.

#### ПРИПРАВА ИЗ ХРЕНА

Хрен почистите, вымойте, натрите на терке или пропустите через мясорубку. На 1 кг его возьмите 4 г уксуса (или лимонной кислоты), 800 г остуженной кипяченой воды, 80 г сахарного песка, 40 г соли. Все это перемешайте, готовую массу разложите по небольшим баночкам (до 500 г) и закупорьте.

### ПОЛЕЗНЫЕ СОВЕТЫ

ЧТОБЫ масляная краска при хранении не высыхала и на ней не образовывалась пленка, положите на поверхность краски плотную бумагу и залейте ее тонким слоем олифы или машинного масла.

ЕСЛИ на матерчатый фильтр пылесоса положить бумажную салфетку, то при очистке пылесборника не придется глотать пыль. Вы меняете только салфетку, а фильтр всегда остается чистым.

НУЖНО завернуть шуруп в твердую древесину? Наколите для него отверстие шилом, а сам шуруп обильно натрите мылом.

Редактор В. И. ПРУДНИКОВ.

Уходит медленно гроза,  
Катя по крышам ядра  
грома.  
И через тучи, из пролома,  
Как волны, плещет бирюза.  
И город весь — в окне  
взгляни.  
Едва дождя капрон  
смотали.  
Зажег стоцветные огни

Георгий

И вроде плечи бы  
расправил.  
Асфальт прилизан, будто  
мех.  
Шершавым теплым  
язычищем.  
И воздух, словно  
детский смех.  
Еще прозрачнее и чище.

### ГРОЗА

Люблю грозу и туч  
изгиб...  
Но та будь проклята  
навек.  
Что жаждет вспенить  
страшный гриб.  
Закрывать навеки наши  
веки.  
За упокой планете

спеть.  
Засыпать огненную  
пылью...  
Мы твердо говорим:  
«Не смей  
Бесовские расправить  
крылья!»  
...Ушла, растаяла гроза.  
Такую, мирную, приемлю,  
Что освежает душу.  
землю.  
И солнце радует глаза.

### ■ В ПРОКУРАТУРЕ ГОРОДА

### ПО ВИНЕ... ПОСТРАДАВШИХ

Множество организационных, технических, санитарно-гигиенических мероприятий направлено на то, чтобы обеспечить безопасность труда. Новичку на производстве прежде всего внушают правила, положения и инструкции по технике безопасности. И все знают: надо их выполнять и требовать выполнения от подчиненных. Ослаб контроль, снизилась требовательность — и пожалуиста, начинаются нарушения. И вспоминают о технике безопасности, когда становятся жертвой несчастного случая, получают

травму. Прошедшей зимой несчастный случай произошел с монтажником СУ-2 треста Уралтяжтрубстрой Б. К. Виноградовым. На административно-бытовом корпусе ЗМК Виноградов работал на шестиметровой высоте. Стоял на приставной лестнице без противоскользкого устройства, предохранительный пояс не надел. Его подстраховывал рабочий Н. Фролов, да Виноградов отослал его за заготовками. Сам же поскользнулся на свежевыкрашенном полу лестнице спуститься не успел, упал. В комплексной бригаде он занялся работой, кото-

рую ему не поручали. — обрабатывать заготовки для топорщ на циркулярной пиле. Ограждение диска пилы и расклинивающего ножа не установил в нужное положение. И стал жертвой собственной беспечности. Это лишь малая часть случаев, когда люди страдают по собственной вине. Их жаль, но хочется напомнить: личная дисциплинированность, предельная внимательность не принесут ничего, кроме пользы.  
**Е. ЧЕНЦОВА,**  
старший следователь прокуратуры.

В реконструкции литейного цеха Новоустьинского завода «Искра» бетонщик РСУ-40 А. В. Казанцев монтировал перекрытие первого этажа. После укладки двутавровых балок пришла очередь железобетонных плит. Казанцев решил сбросить с балок строительный мусор, поднялся на выступ стены шириной 20 сантиметров, пошел вдоль стены и поскользнулся... В ремстройцехе БЭЗСкида плотник И. И. Антонов получил задание делать деревянные ящики для цветов. Вместо этого в комплексной бригаде он занялся работой, кото-

\* Юмор

### ВСЕОБЩИЙ ЛЮБИМЕЦ

Если б мне кто раньше сказал, что я о себе такие слова услышу, я бы его на смех поднял и обозвал как-нибудь нехорошо, но факт есть факт. Начал эти слова говорить управляющий трестом Иван Никитич. Знал я, что мастак он балагурить, но чтоб так! Ах, как он говорил! И главное — все обо мне. Вот, мол, Петро Коломиец — работник так работник! Неутомимый, ну прямо Леваша местного значения. Пархень на всю нашу ПМК. Потом бригадир наш, Митрич, добавил. Ну, этот обычно молчун, много не калякает. Даже на объекте от него за весь день окромя двух-трех слов да и то сквозь зубы, не услы-

шишь. А тут на тебе, Цицерон да и только! Наш Петро, говорит, молодым в бригаде — отец родной, товарищам — брат любящий, начальству — сын послушный и прилежный. Ну, и соседка моя, бабка Пелагея, выступила. Ох, ох, не сосед у меня, а золото какой-нибудь 1000-й пробы, не ниже. Подсобить по хозяйству всегда готов, в любое время года и суток. Ежели, говорит, Петруша (я то есть) переберется жить на какую-нибудь Землю Франца-Иосифа или ишо дальше, я со своими курами и поросенком Тишкой за ним поеду. Ну, а когда жинка моя, Настька, с дрожью в голосе про меня заговори-

ла, я, признаюсь, слезу пустил. Петенька мой (опять-таки я) — суший клад для семьи. Всю попку до копеек домой несет, трезвенник, рукодельник, да и муж любящий. Детишки вокруг него, как возле Деда Мороза, вьются, а он им добро да ласку так и раздает, так и раздает... Я краем глаза в зал взглянул, вижу, там платки забелели и носы зашмыгали. А главное, все эти слова мне до боли знакомы. Не первый раз слышу! Ведь говорили-то их свидетели на товарищеском суде, где меня разбирали за систематические прогулы, скандалы с соседями, дебоши в семье по пьяной лавочке.  
**Г. ХОЛКИН.**



Самодельная первоуральская «архитектура». Рис. Ю. Коршева.



понедельник

12 сентября
ПЕРВАЯ ПРОГРАММА
6.00 «120 минут».

16.15 Мультфильм.
16.25 «Я, ты и все мы вме...»

20.30 «Время».
21.00 «Проектор пере...»

18.35 Концерт ансамбля рус...»

21.00 «Проектор пере...»



вторник

13 сентября
ПЕРВАЯ ПРОГРАММА
6.00 «120 минут».

17.45 «Наука: теория, экспе...»

21.25 «Минуты поэзии».

9.30 «Снова в стране гео...»

17.45 Ритмическая гимна...»

20.30 «Время».

среда

14 сентября
ПЕРВАЯ ПРОГРАММА
6.00 «120 минут».

16.20 «О чем поют дети...»

21.15 Все симфонии С. Рах...»

9.55 «Лицо дисплея».

17.40 «Звонок голос гар...»

21.05 «Проектор пере...»

четверг

15 сентября
ПЕРВАЯ ПРОГРАММА
6.00 «120 минут».

18.10 «Сегодня в мире».

21.15 Заключительный кон...»

9.05 Испанский язык. 1-й...»

13.35 «Мир твоих увлече...»

19.30 МОСКВА. «Спокойной...»

пятница

16 сентября
ПЕРВАЯ ПРОГРАММА
6.00 «120 минут».

15.55 «Лестудий страны».

20.30 «Ночь Шахерезады».

9.05 Английский язык. 1-й...»

18.30 Свердловск. «Вечер...»

20.30 МОСКВА. «Время».

суббота

17 сентября
ПЕРВАЯ ПРОГРАММА
6.00 «120 минут».

11.00 «Сегодня в мире».

18.20 Фотоконкурс «Я люб...»

22.00 Концерт.

13.35 «Институт человека».

18.55 XXIV летние Олимпи...»

воскресенье

18 сентября
ПЕРВАЯ ПРОГРАММА
7.30 «Новости».

10.00 «Утренняя почта».

17.30 «Международная па...»

23.15 «Новости».

11.45 «Впечатление».

19.30 «Спокойной ночи, ма...»

Реклама и объявления

Кинотеатр «Восход». 10-12 сентября «ПОСЛЕДНЯЯ НОЧЬ ШАХЕРЕЗАДЫ».

ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ И ТЕХНИКИ «СТРОИТЕЛЬ» приглашает 10-11 сентября на танцевально-развлекательную программу «Музыкальный глобус».

ОБЪЕДИНЕНИЕ ОБЩЕСТВЕННОГО ПИТАНИЯ объявляет прием на учебу индивидуально-бригадным методом по следующим специальностям.

Меняем

Меняется однокомнатная благоустроенная квартира 19,6 кв. м на однокомнатную меньшей площади.

Благодарим

Выражаем большую благодарность коллективу железнодорожного цеха производственного объединения «Хромпик» за помощь и участие в похоронах Ивана Константиновича Выгузова.

Дирекция, партийная и профсоюзная организации совет ветеранов войны и труда завода по ремонту горного оборудования извещают о преждевременной смерти бывшего кадрового работника завода, ветерана труда, участника трудового фронта.

Коллектив механического участка № 2 завода по ремонту горного оборудования скорбит по поводу преждевременной кончины на 62 году жизни бывшего кадрового работника.